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Abstract: The paper presents the results obtained regarding the 

propagation by cuttings in Ficus benjamina L. We made cuttings from the apical 
area of the shoots. The influence of two harvesting of the shoots periods (May and 
August) and of three rooting media: peat; perlit; peat and perlit (1:1) over the 
rooting of the cuttings was researched. 

The best results were obtained on the cuttings harvested in August and 
rooted in perlit. The duration of rooting was double on the cuttings harvested in 
May, compared to the cuttings harvested in August. 

The evolution of the plants after the planting in pots until the stage of 
marketable plant (about 30 cm height) was observed. 

 
Genul Ficus, familia Moraceae, cuprinde 800 specii originare din zonele 

tropicale din Asia, Africa, America. Acest gen ocupă unul din primele locuri 
printre plantele decorative prin frunze cultivate la recipiente. Cea mai cunoscută şi 
cultivată specie de interes decorativ este Ficus elastica cu varietăţile 'Robusta', 
'Rubra', 'Decora'. 

Ficus benjamina L. (syn. F. nitida Thunb.) cunoscut sub denumirea de 
"smochinul plângător" este un arbust cu frunze ascuţite, ovale, strălucitoare, 
foarte apreciat ca plantă decorativă în ultima vreme.  

În lucrarea de faţă sunt prezentate rezultatele obţinute la înmulţirea prin 
butaşi la Ficus benjamina şi Ficus benjamina 'Variegata' în funcţie de epoca de 
recoltare a butaşilor şi de substratul de înrădăcinare. Este prezentată de asemenea 
evoluţia ulterioară a butaşilor înrădăcinaţi după plantarea la ghivece. 

MATERIAL ŞI METODĂ 
Materialul vegetal a fost recoltat de la plante mamă în vârstă de 8 ani, în două 

epoci: mai şi august. Butaşii, după fasonare la 12 cm, au fost trataţi cu Radistim. Ca 
substrat de înrădăcinare au fost folosite: turba, perlitul şi amestecul de turbă şi perlit 
(1:1). 

Observaţiile şi determinările au vizat procentul de butaşi înrădăcinaţi, durata 
înrădăcinării iar la butaşi s-au determinat numărul şi lungimea rădăcinilor. 

După plantarea la ghivece a fost urmărită evoluţia plantelor până în stadiul de 
plantă comercială, apreciat la înălţimea de 25-30 cm, cu 7-11 ramificaţii. 

REZULTATE OBŢINUTE 
În funcţie de epoca de recoltare a butaşilor se constată că butaşii recoltaţi în 

august, pentru ambele varietăţi, au înrădăcinat 100% în perlit, urmează apoi 
substratul turbă şi perlit unde înrădăcinarea s-a produs în proporţie de 33% la F. 



benjamina şi 60% pentru F. benjamina 'Variegata'. Cel mai mic procent de butaşi 
înrădăcinaţi s-a constatat în substratul format din turbă (14-40%). Procentul de 
înrădăcinare la butaşii recoltaţi în luna mai a fost cuprins între 20%-60%. (fig. 1) 

Durata de înrădăcinare a fost în jur de 1 lună pentru butaşii recoltaţi în luna 
august (36 zile), iar pentru cei recoltaţi în mai durata a fost dublă (între 77 şi 83 
zile). (fig. 2) 

La butaşii înrădăcinaţi s-au determinat în momentul plantării la ghivece 
(27.XI), numărul de rădăcini şi lungimea acestora. Lungimea rădăcinilor a fost 
mai mare la butaşii recoltaţi în mai şi înrădăcinaţi în turbă, de 14,5 cm la F. 
benjamina 'Variegata' şi 16 cm la F. benjamina, explicabil şi prin durata mai 
mare de timp. (fig. 3) 

Numărul de rădăcini a fost cuprins la butaşii de F. benjamina, pentru 
ambele perioade de recoltare şi la cei de F. benjamina 'Variegata' recoltaţi în mai, 
între 5-7. Cel mai mic număr de rădăcini (4) s-a înregistrat în toate cele trei 
substraturi, la butaşii recoltaţi în luna august. 
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Fig.1 Procentul de butaşi înrădăcinaţi în funcţie de epoca de recoltare şi substrat 
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Fig. 2 Durata înrădăcinării în funcţie de epoca de recoltare şi substrat 
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Fig. 3 Lungimea rădăcinilor la butaşii înrădăcinaţi în funcţie de epoca de recoltare şi 
substrat 

 
 
Butaşii înrădăcinaţi de la cele două varietăţi de F. benjamina au fost 

plantaţi la ghivece într-un substrat format din amestec de mraniţă, turbă şi 
perlit în părţi egale. A fost urmărită evoluţia  până la stadiul de plantă 
comercială, a înălţimii, numărului de ramificaţii şi a creşterii ramificaţiilor, 
la interval de două săptămâni, până când plantele au atins înălţimea de 
aproximativ 30 cm. Evoluţia plantelor a fost urmărită pentru epoca de 
recoltare august. 

În primul interval de timp până la mijlocul lunii aprilie, în toate 
cazurile, evoluţia plantelor a fost lentă. Începând cu sfârşitul lunii aprilie 
creşterile au fost mult mai mari, astfel că până la mijlocul lunii august 
creşterile au atins la cele două varietăţi, valori medii cuprinse între 12-13 
cm. La F. benjamina înălţimea plantelor după 227 zile de la plantarea la 
ghivece a fost de 26,8 cm, iar la F. benjamina 'Variegata' 24,3 cm la 
plantele provenite din butaşi recoltaţi în august. (fig. 4) 

Numărul de ramificaţii al plantelor (plantele nu au fost ciupite după 
plantarea la ghivece) a fost mai mare la F. benjamina 'Variegata', unde s-
au înregistrat 7 ramificaţii pentru epoca a doua de recoltare, faţă de 5 
ramificaţii la F. benjamina. (fig. 4) 

Apariţia ramificaţiilor a fost constatată începând cu luna ianuarie.  
Lungimea medie a ramificaţiilor a fost cuprinsă între 4,7 cm la F. 

benjamina şi 6,6 cm la  F. benjamina 'Variegata'. (fig. 4) 
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Fig. 4 Evoluţia butaşilor de F. benjamina şi F. benjamina 'Variegata' după plantarea la 
ghivece 

CONCLUZII 
1. Cele mai bune rezultate privind procentul de butaşi înrădăcinaţi s-au 

obţinut atât pentru F. benjamina cât şi pentru F. benjamina 'Variegata' în luna 
august pe substratul de înrădăcinare perlit. 

2. Durata de înrădăcinare a fost aproximativ egală pentru cele două 
varietăţi, dar foarte diferită în funcţie de epoca de recoltare a butaşilor. Pentru 
butaşii recoltaţi în august a fost de circa 1 lună şi 2 luni pentru cei recoltaţi în mai. 

3. Apariţia ramificaţiilor pentru cele două varietăţi s-a constatat la 50-65 
zile după plantarea la ghivece. 

4. Butaşii înrădăcinaţi de Ficus benjamina au nevoie de circa 230 zile 
pentru a ajunge la înălţimea de aproximativ 30 cm când pot deveni plante 
comerciale. 
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